

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение детский сад №288**

Адрес: 620027, г. Екатеринбург, ул. Восточная, 18. Телефон/факс (343)
237–82–81 Сайт: 288rzd.tvoysadik.ru E-mail: ekb_mdou288@mail.ru

Фестиваль, посвященный празднику народного единства

Образовательная область

Художественно-эстетическое развитие, речевое развитие

Тема:

«Мы – народ и мы – едины!»

учитель-логопед

Агафонова Марина Александровна

Музыкальный руководитель

Воробьёва Виктория Игоревна

В соответствии с учебным планом МБДОУ

Возрастная категория детей дошкольного возраста дети всех возрастов

Цель: создание условий для формирования представлений детей о государственном празднике «День народного единства» и истории его возникновения.

Задачи:

Образовательные:

- расширять представления детей о территории России, народах её населяющих;
- формировать понятие о том, что Россия многонациональная страна.

Развивающие:

Обогащать словарный запас;

Воспитывающие:

- воспитывать уважение к различным национальностям России, их культуре, языку;
- воспитывать дружеские взаимоотношения в детском коллективе;
- воспитывать чувство гордости за свой народ, за его подвиги.

Предварительная работа: беседа о России, о народах, её населяющих; рассматривание карты мира, России, флага и герба России

Орг. Момент

Флаг России (презенташка) Что это? Флаг какой страны? Может кто-то знает и хочет рассказать о том, что означают цвета российского флага?

Россия – самая большая страна в мире!

- Только в нашей стране есть и полярный пояс, и тундра, и тайга, и степь, и тропики. В нашей стране живет очень много нардов, и у каждого народа есть свои песни, музыка, культура, обычай и обряды. А еще у каждой народности есть национальный костюм. Ребята нашего детского сада подготовили для вас **парад национальных костюмов**:

- Киргизы В киргизской одежде отражен кочевой образ жизни, в украшении одежды используются орнаменты и темы, вдохновленные природой. Мужчины носят колпак сделанный из белого войлока, пальто с высоким воротником - и замшевые или кожаные брюки. Среди женщин принято было надевать платья с оборками на рукавах в комплекте с расшитыми жилетами и конусообразными шляпами с перьями в верхней части.

- Чукчи одеты в меховые штаны, меховую рубашку с капюшоном, которая называется кухлянка. Национальная одежда чукчей украшена мехом и вышивкой. Одежда чукчей очень тёплая. Как вы считаете, почему? (На Севере очень холодно.) - Как вы думаете, из чего чукчи шьют одежду? (Одежда чукчей сделана из оленевых шкур, ведь, прежде всего, она должна быть тёплой и удобной.)

- **Горцы** Национальный чеченский костюм для мужчин состоит из двух частей: полукафтана, который называется бешметом, штанов, и головного убора – папахи. Для мужчин папаха - обязательный чеченский головной убор, она является символом мужества. Если кто-то рукой дотронется до папахи, надетой на голову мужчины, он нанесет ее хозяину смертельное оскорбление. Даже в бою мужчина не снимал свою папаху перед соперником, а воин, потерявший ее, терял честь и достоинство. Женский национальный костюм чеченцев состоял из 4 элементов: верхнего платья, платья-туники (нижнее платье), штанов, пояса. Для замужних женщин обязательной составляющей одежды был и является по сей день платок.

- **Татары.** Традиционный наряд татар представляет собой шаровары и рубаху-платье. Сверху накидывали кафтан или халат. Также костюм дополняли легкой одеждой изо льна или конопли, она не имела подкладки и называлась чоба. Женщины обычно надевали жилетки или фартуки.

Отличительная черта костюма татар – обильное количество украшений и использование материи ярких расцветок.

- **Русские** Женский русский народный костюм отличался восхитительной красотой, большей яркостью и украшен вышивкой. Основой костюма служил сарафан, под него обязательно надевалась рубаха, и головной убор кокошник. Основой мужского костюма тоже была рубаха, подпоясывали рубаху нешироким поясом. Еще носили порты или штаны, обувь - сапоги и лапти.

Игра «Почини костюмы»

- Парад национальных костюмов вы посмотрели, предлагаю проверить насколько хорошо вы их запомнили. Приглашаю команды ребят из старших и подготовительных групп.

Игра «Собери матрешку»

- А у меня в коробе еще кое-что осталось, отгадаете загадку покажу. Сможете?

Прячется от нас с тобой
Одна куколка в другой.
На косыночках горошки.
Что за куколки?

Приглашаю команды ребят из младшей и средней группы.

- Внимание на экран, сейчас вы увидите **танец под национальную киргизскую музыку** (видео) в исполнении Жоробаева Урмата, воспитанника группы «Лучики»

- У каждого народа свои национальные костюмы, танцы, народные традиции. Но это не делает один народ хуже или лучше другого, наоборот, культура разных народов делает богатой и разнообразной культуру России. Но у всех у нас есть что-то общее – это любовь и уважение к нашим матерям. Существует очень много **пословиц и поговорок о материях**:

- При солнышке тепло, при матушке добро (Как бывает тепло на солнышке в жаркий летний день, так и хорошо бывает ребенку в нежных руках матери. Солнце заботиться о всех нас, а мать заботиться о своем ребенке, дарит ему всю ту нежность и доброту на которую способна)
- Сердце матери лучше солнца греет (материнское сердце согревает нас в любую непогоду и летом и холодной зимой в отличии, от солнца которое дает лишь физическое тепло, а не душевное)

- Предлагаю вам послушать **песню о маме на Киргизском языке** (видео). Исполняет Сапарова Альфия, из группы «Лучики».

- Амина Икроми из группы лучики прочитает нам стихотворение о маме на таджикском языке.

Среди мусульманских народов есть общеизвестное высказывание «Рай находится под ногами матери» признающее высокую роль матери в семье и обществе, ее особом значении и важности для каждого из нас. Именно об этом и будет стихотворение следующего нашего чтеца – Мухомата Ризо, из группы «Бусинки», прочтет он его на таджикском языке. С этим стихотворением Мухомат участвует в районном конкурсе «Стихи о маме на разных языках».

- В каждой стране, есть традиции, связанные с приготовлением блюд. В рамках знакомства с культурными традициями, семьи воспитанников нашего детского сада самостоятельно знакомились с кулинарными традициями и собирали **музей национальных блюд**. Вот такой чемодан у нас получился, он переносной и все дети смогут подробно все рассмотреть и ознакомится с ним в группах.

- А с **особенностями приготовления национальных азербайджанских блюд** нас познакомит семья Рахимовых, внимание на экран.

Ребята, 4 ноября был праздник - День народного единства. Как вы понимаете слово «единение»? Верно. Единение – это когда все люди вместе. Когда все дружат.

Пусть наша дружба становится все крепче и крепче. А наша страна все сильнее и сильнее.